



Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 24 мая 2012 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• С 26 мая открывается сезон охоты на водоплавающую дичь.	2
• Таймырцы недовольны работой районного Почтамта	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• Майский снег доставляет неудобства	2
• Спорткомплекс отметил юбилейную дату	3
• В Дудинке оценят таланты режиссёров мультимедиа	3
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• В этом году планируется ликвидировать стихийные свалки площадью 140 км ²	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• "Норникель" может выплатить дивиденды по 196 рублей на одну обыкновенную акцию	4
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Работающих пенсионеров в Красноярском крае стало больше	4
• Самовыдвиженцам края запретят баллотироваться в губернаторы	4
• Целевую стоимость акций "Русала" понизили в 1,5 раза	5
• Общественный щит опального министра	5
6. СМИ о России:	
• Защита прав предпринимателей может быть поручена соответствующей структуре, созданной в Генпрокуратуре - Путин	6
• Митрохин: Муниципальный фильтр "отсеет" сами выборы	6
• МВД: С 1 по 13 мая на массовых акциях в Москве задержаны 1334 человека	7
• Зюганов: Власть обязана вести нормальный диалог, а не провоцировать на беспорядки	7
• Высока вероятность снижения темпов роста либо отрицательный рост экономики России – Кудрин	8
• ФАС: в России дешевый бензин	8
7. Разное:	
• Политический кризис в России признали необратимым	8
8. Курс валют	10
9. Прогноз погоды	10

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Таймырцы недовольны работой районного Почтамта

На Таймыре состоялось очередное заседание Общественного Совета при главе Таймыра Сергее Батурине. Об этом сообщает управление общественных связей администрации района.

В этот раз представители общественности собрались, чтобы обсудить повышение качества услуг предоставляемых отделениями почтовой связи Таймыра.

Основные претензии жителей к федеральной структуре – это ветхость и аварийность помещений почты, особенно в поселках, их недостаточное техническое оснащение, несвоевременная доставка корреспонденции до адресатов, необходимость оформления подписки для юридических лиц в Норильске, а также сокращенный график работы поселковых отделений почтовой связи.

Ситуацию прокомментировал начальник Норильского Почтамта Алексей Семенов, в ведение которого с 2007 года входят все отделения почтовой связи района. Он согласился с тем фактом, что почтовые отделения в населенных пунктах района находятся в неудовлетворительном состоянии, объяснив это нехваткой средств, труднодоступностью поселков и сложной транспортной схемой Таймыра. Со своей стороны он пообещал принять необходимые меры по устранению нареканий.

Члены совета приняли решение обратиться в администрацию президента РФ и Общественную палату при президенте РФ с просьбой оказать содействие в урегулировании сложившейся ситуации. Руководителю авиакомпании "Таймыр" будет направлено письмо об увеличении норм объема почтового груза для доставки в поселки района, а также открытии камеры хранения почтового груза в аэропорту "Валек".

"Таймырский Телеграф"

С 26 мая на территории Таймырского муниципального района открывается сезон охоты на водоплавающую дичь. Закончится сезон 10 июня.

Охота разрешена на территории Таймыра, кроме островов Малый, Леонтьевский, Большой Леонтьевский на Енисее и территорий землепользования Дудинки. Нормы добычи: гусь — 10 штук на одно разрешение, селезень — 20.

Территориальный отдел охотнадзора продолжает замену всех ранее выданных охотничьих билетов на билеты единого федерального образца, которые действуют во всех регионах России. Предыдущие документы теряют юридическую силу с 1 июля 2012 года на основании Федерального закона № 209.

Для замены билета необходимо подойти в отдел Охотнадзора на пл. Metallургов, 3, кв. 21. С собой необходимо иметь две фотографии 2*5 и 3*5, ксерокопию паспорта с регистрацией и по возможности старый охотничий билет. Документ выдается бесплатно, а вот за разрешение на охоту необходимо заплатить госпошлину 400 рублей.

«Заполярная правда»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Майский снег доставляет неудобства

Одним из вопросов, рассмотренных 21 мая на заседании городской комиссии по чрезвычайным ситуациям, стала неудовлетворительное состояние придомовых территорий города из-за низких темпов расчистки и вывоза снега. Обслуживающей организации ОАО «Таймырбыт» настоятельно рекомендовано в срок до 25 мая обеспечить уборку и вывоз снега из дворов Дудинки, а также предоставить информацию о причинах нарушения утвержденного ранее графика снегоочистки. В адрес руководства «Таймырбыта» председателем комитета ЖКХ Администрации города Светланой Кондриной направлено официальное письмо, предупреждающее о возможной административной ответственности за нарушение правил благоустройства, действующих на территории муниципального образования «город Дудинка».

Спорткомплекс отметил юбилейную дату

Двадцатилетие объединения культурных и спортивных учреждений в КСК «Портовик», правопреемником которого стало муниципальное автономное учреждение «Дудинский спортивный комплекс», отметили сегодня торжественным мероприятием на базе плавательного бассейна «Нептун». Культурно-спортивный комплекс «Портовик» входил в состав Дудинского морского порта и объединял плавбассейн, Дом физкультуры, Клуб порта и библиотеку. На мероприятии присутствовали ветераны «Портовика», сотрудники Дудинского спорткомплекса, директор Заполярного транспортного филиала ОАО «ГМК «Норильский Никель» Игорь Уздин, Глава Дудинки Алексей Дьяченко. Вручив награды группе горожан, как стоявших у истоков создания комплекса, так и продолжающих ныне трудовую деятельность, Алексей Михайлович поздравил присутствующих со значимой для многих дудинцев датой и пожелал дальнейших успехов. Благодарственными письмами Главы города отмечены Михаил Калиновский, Татьяна Дмитриева, Федор Ходжаев, Любовь Дворак, Галина Душина, Наталья Черкашина, Ольга Зайцева, Любовь Беляк.

В Дудинке оценят таланты режиссёров мультимедиа

Комитетом культуры, молодёжной политики и спорта Администрации Дудинки объявлен конкурс видеороликов, музыкальных клипов, фотопрезентаций и графических работ «Город глазами жителей». Работы по заявленным направлениям, согласно положению, принимаются до 15 октября текущего года и могут быть выполнены всеми желающими по темам одной или нескольких из тринадцати номинаций. Конкурс проводится в рамках юбилейного года Дудинки и предусматривает награждение дипломами и призами.

Итоги будут подведены 15 ноября, после интернет-голосования, которое, по замыслу организаторов, должно, определив лучшие творческие работы, выявить победителей.

3. СМ И О Е М О «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В этом году в Норильске силами управления городского хозяйства планируется ликвидировать стихийные свалки площадью 140 квадратных километров

Для этого из местного бюджета выделено более 42 миллионов рублей, также из краевой казны направлен пакет документов для получения субсидии на сумму 101,6 миллиона рублей.

Об этом сообщалось на межведомственном совещании в руководителей правоохранительных органов в прокуратуре Норильска. Специалисты отдела экологии горхоза проводят ежедневные объезды закрепленных территорий, выявляя нарушения правил благоустройства, озеленения, содержания объектов благоустройства, территорий Норильска, утвержденных решением Совета депутатов в 2010 году.

К основным нарушениям относятся несоблюдение требований в обращении с отходами. В частности: отсутствие у лиц, нарушающих правила утилизации отходов, документов, подтверждающих размещение мусора на специализированных свалках-полигонах. Зачастую отходы, образующиеся в результате деятельности таких субъектов, вывозятся за пределы города, увеличивая тем самым количество несанкционированных свалок.

В рамках исполнения судебных решений в 2011 году администрация выполнила работы по ликвидации несанкционированных мест размещения производственных и бытовых отходов в Норильске общей площадью более 28 квадратных километров на сумму 15 140 тысяч рублей. Однако сейчас наблюдается повторное складирование неустановленными лицами отходов производства и потребления, на убраных подрядной организацией территориях.

Еще одна актуальная экологическая проблема – выявление и привлечение к ответственности лиц, причастных к загрязнению города. Управление городского хозяйства не имеет возможности для круглосуточного патрулирования улиц, поэтому в ближайшее будет рассмотрен вопрос о привлечении сотрудников ОМВД Норильска для дежурства и выявления фактов незаконного складирования отходов и привлечения виновных в этом к ответственности.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

"Норникель" может выплатить дивиденды по 196 рублей на одну обыкновенную акцию

Совет директоров ГМК "Норильский никель" рекомендовал общему собранию акционеров выплатить дивиденды по обыкновенным именованным акциям компании по итогам 2011 года в размере 196 рублей на одну обыкновенную акцию, говорится в сообщении компании.

Совет директоров также рассмотрел и утвердил вопросы, связанные с проведением годового собрания 29 июня 2012 года.

ОАО "ГМК "Норильский никель" – диверсифицированная горно-металлургическая компания, являющаяся крупнейшим в мире производителем никеля и палладия, ведущим производителем платины, кобальта, меди и родия. Компания также производит золото, серебро, иридий, осмий, селен, рутений и теллур.

Производственные подразделения группы ГМК "Норильский никель" расположены в России в Норильском промышленном районе и на Кольском полуострове, а также в Финляндии, Австралии, Ботсване и ЮАР.

/Финмаркет/

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Работающих пенсионеров в Красноярском крае стало больше

Работающих пенсионеров в Красноярском крае стало больше, сообщили 24 мая в Красноярскстате. На конец 2011 года в крае было зарегистрировано 786,6 тыс. пенсионеров, что на 1,2% больше, чем в 2010 году. Из них численность работающих пенсионеров составила 236,4 тыс. человек, что по сравнению с 2010 годом больше на 6%.

По данным Красстата, в 2011 году наибольшая численность пенсионеров была зарегистрирована в Енисейском (15,5 тыс. человек), Курагинском (15,3), Богучанском (14,6), Шушенском (12,3) и Емельяновском (11,4) районах Красноярского края. В Красноярске проживало 243 тыс. пенсионеров.

Среднемесячный размер пенсий в 2011 году составил по краю 8887,2 рубля и увеличился по сравнению с 2010 годом на 4,5%. Средний размер трудовой пенсии по старости в крае составил 9214,5 рубля, пенсии по инвалидности — 5922,3 рубля, по случаю потери кормильца — 5854,6 рубля.

NewsLab.ru

Самовыдвиженцам края запретят баллотироваться в губернаторы

В Законодательное Собрание Красноярского края сегодня, 24 мая, внесен Уставной Закон Красноярского края «О выборах губернатора Красноярского края».

Закон о выборах губернатора предполагает, что кандидатом на пост главы региона могут стать только выдвиженцы от партий. Таким образом, самовыдвиженцы автоматически лишаются возможности участвовать в выборах на пост губернатора региона.

1 июня вступает в силу федеральный закон о прямых выборах губернаторов. Соответственно, до этого момента регионам необходимо привести в соответствие местное законодательство о выборах. Центральная избирательная комиссия России на днях облегчила работу парламентариям регионов, составив проект модельного закона о прямых выборах губернаторов. В красноярском варианте модель закона дополнилась местным колоритом — запретом баллотироваться на пост губернатора самовыдвиженцам.

К примеру, в Нижегородской области попытка принять закон о выборах губернатора без широкой общественной дискуссии и обсуждения вызвала скандал. «Несмотря на то, что закон затрагивает конституционные права граждан избирать и быть избранными во власть, он не проходил широкой общественной дискуссии, не был представлен на общественную экспертизу. Новгородцы не имели ни малейшей возможности принять участие в его обсуждении и подготовке», — сообщила председатель Новгородской региональной общественной организации «Собрание коренных новгородцев» корреспонденту ИА REGNUM. «Собрание коренных новгородцев» предлагает избирательной комиссии области отозвать

законопроект, организовать его публичное обсуждение, и уже по его итогам снова внести в думу.

Красноярские парламентарии намерены в первом чтении принять закон, что не отменяет возможности проведения широкой общественной экспертизы. Время до принятия закона во втором чтении с учетом итогов общественных слушаний еще есть: по словам пикера краевого парламента Александра Усса, завершающая сессия этого политического сезона пройдет в период с 19 по 21 июня.

ИА Пресс-Лайн

Целевую стоимость акций "Русала" понизили в 1,5 раза

Аналитики UBS значительно понизили целевую стоимость акций "Русала". Об этом сообщает "Прайм".

"Мы понижаем целевую стоимость акций "Русала" с 9,00 до 6,00 гонконгских долларов (или с 1,16 до 0,77 долларов США) после перехода на более консервативную методику оценки, но при этом подтверждаем рекомендацию на уровне "Покупать". Стоимость акций РУСАЛа сильно зависит от стоимости алюминия, который нашел сильную поддержку на уровне 2000 долларов США за тонну", - говорится в заявлении аналитиков.

Отметим, что почти одновременно негативный прогноз дали и эксперты "Ренессанс Капитал". Они понизили рекомендацию по акциям "Русала" с "покупать" до "держат", а прогнозную стоимость - с 7,5 до 5 гонконгских долларов.

ИА Пресс-Лайн

Общественный щит опального министра. Красноярские авиаторы и профсоюзы встали на защиту подозреваемого в хищениях чиновника

Красноярский краевой суд оставил в силе решение Железнодорожного районного суда об отстранении министра промышленности и энергетики края Дениса Пашкова от должности. В апреле ему было предъявлено обвинение в хищении бюджетных субсидий, выделенных в рамках государственной поддержки заводу «Сибтяжмаш». Следственный комитет вышел с ходатайством об отстранении чиновника от должности. Пашков не стал дожидаться судебного решения, попросив губернатора края приостановить его полномочия на период следствия, но решение о своем отстранении обжаловал.

В Красноярске уже начата кампания поддержки опального министра. Первым в его защиту еще в апреле выступил председатель федерации профсоюзов Красноярского края Олег Исянов. Он поставил под сомнение сам факт похищения Пашковым сибтяжмашевских миллионов. «По моей информации, все деньги были использованы по назначению. Там были некие формальные нарушения, так как средства были выделены одному юридическому лицу, а перечислены в адрес другого. Но от него деньги ушли по назначению – на погашение долгов по зарплате и электроэнергии, – заявил Олег Исянов. – Надеюсь, что следствие во всем разберется. Но очень не хотелось бы, чтобы в крае шла охота на ведьм».

«Правозащитный почин» лидера краевых профсоюзов поддержали красноярские авиаторы. В мае было опубликовано обращение коллектива авиапредприятия «Черемшанка». «Во многом благодаря министру было предотвращено банкротство ФГУП «Авиапредприятие «Черемшанка» и принято решение по сохранению его в федеральной собственности, – говорится в обращении. – Мы можем уверенно заявить, что он является грамотным руководителем, разбирающимся во всех тонкостях производственной деятельности авиационных предприятий. Сложившаяся ситуация вокруг Пашкова, связанная с возбуждением уголовного дела по заводу «Сибтяжмаш», негативным образом может отразиться на производственной деятельности ФГУП «Авиапредприятие «Черемшанка».

На берегах Енисея такого рода общественная защита находящихся под следствием людей становится модным трендом. «НГ» уже писала об акциях в поддержку журналиста Олега Леонтьева, обвиняемого в педофилии (см. номер от 15.05.12). Но наблюдатели сомневаются, что такие же обращения и заявления могут повлиять на исход «дела Пашкова». «Не уверен, что такая форма поддержки сильно поможет высокопоставленному чиновнику. К тому же те, кто выступает сейчас в поддержку министра, серьезно рискуют репутацией, – полагает

политолог Сергей Жабинский. – Если суд признает Пашкова виновным, то по идее им надо будет подавать в отставку, поскольку, получается, они защищали преступника. С другой стороны, по-человечески понятно желание людей выступить в защиту обвиняемого, так как мы знаем, сколько уголовных дел в России фабрикуется по политическому заказу».

С «делом Пашкова» некоторые инсайдеры связали и внезапный уход со своего поста прокурора Красноярского края Юрия Баранова, который на прошлой неделе был назначен прокурором Ростовской области. Якобы Барановым было недовольно руководство края. Однако официально эту информацию в региональном правительстве не подтверждают.

«Независимая газета»

6. СМИ О РОССИИ

Защита прав предпринимателей может быть поручена соответствующей структуре, созданной в Генпрокуратуре - Путин

Президент РФ Владимир Путин считает, что в Генпрокуратуре может быть создана структура, занимающаяся вопросами защиты прав предпринимателей. Как заявил он на встрече с представителями общественных организаций деловых кругов, в стране востребована такая должность, как омбудсмен по защите прав предпринимателей.

"Вы знаете, что есть предложения - омбудсмена создать, совет при президенте по защите прав предпринимателей, и была еще идея создать в Генпрокуратуре и в системе прокуратуры вообще соответствующие структуры", - сказал В.Путин.

При этом он отметил, что одна должность омбудсмена, хотя и "лучше, чем ничего, но, видимо, будет не очень эффективна, имея в виду, что в руках у одного человека нет никаких инструментов воздействия, кроме как жаловаться в вышестоящие инстанции".

"Поэтому идея заключается в том, чтобы реализовать и то, и другое предложения - и в прокуратуре создать какие-то структуры, которые профессионально бы занимались этим видом деятельности, и должность омбудсмена создать с тем, чтобы была прямая коммуникация между двумя этими структурами", - сказал президент. По его словам, в этом есть определенный смысл.

/Финмаркет/

Митрохин: Муниципальный фильтр "отсеет" сами выборы

Порядок муниципального "фильтра" при определении кандидатов на выборах губернаторов исключает возможность победы оппозиционного кандидата, считает Сергей Митрохин. Как заявил политолог, лидер партии "Яблоко" корреспонденту "Росбалта", только правящая партия будет решать – кого допустить к выборам.

"Выборы не пройдут через фильтр. Они останутся в этом фильтре, а на выходе будет все та же система назначений", — уверен Сергей Митрохин.

По мнению политолога, теоретически оппозиционные партии могли бы договориться о поддержке своими депутатами в муниципалитетах единого кандидата, однако на практике этого добиться будет сложно.

"КПРФ, "Справедливая Россия", "Яблоко" по наличию депутатов в муниципалитетах не дотягивают до 10%. У каждой партии свой эгоистический интерес, и соперничающие партийные или независимые кандидаты не дадут избраться друг другу", — констатировал Сергей Митрохин.

Напомним, согласно новому закону об избрании глав регионов, они будут избираться на выборах. Однако муниципальный "фильтр" на выборах предполагает, чтобы в поддержку кандидата в губернаторы высказались от 5% до 10% депутатов муниципального уровня. По мнению большинства экспертов, это создает трудности для оппозиционных и независимых кандидатов.

В ряде регионов, например, в Новгородской области и Татарстане, принимаются законы, согласно которым кандидатами в главы регионов не смогут стать самовыдвиженцы.

«Росбалт»

МВД: С 1 по 13 мая на массовых акциях в Москве задержаны 1334 человека

С 1 по 13 мая в столице было зарегистрировано 84 различных выступления оппозиции, в том числе 14 несогласованных. Об этом, как сообщили "Росбалту" в пресс-центре Московской городской думы, сообщил в четверг на "круглом столе", организованном в стенах столичного парламента, заместитель начальника управления охраны общественного порядка главного управления МВД РФ по Москве Дмитрий Дейниченко.

В оппозиционных акциях приняли участие 191 тыс. 113 человек, в том числе, в несогласованных акциях — 4171 человек, сообщил полковник полиции Дейниченко. За различные нарушения действующего законодательства сотрудниками полиции были задержаны 1334 человека. В обеспечении общественного порядка были задействованы 19 тыс. 922 сотрудника правоохранительных органов.

Всего с декабря 2011 года по 13 мая 2012 года в Москве зарегистрировано 2040 выступлений политических партий, самодельных объединений и групп граждан, из них 125 не были согласованы с органами исполнительной власти.

Дейниченко особо отметил, что сегодня государство несет затраты, несоизмеримые с размерами штрафов. "Нарушителя надо задержать, доставить в отдел, написать материалы дела. После этого оно передается в суд. Работают три-четыре полицейских, судья, помощник судьи. А на выходе — штраф в 500 рублей", — отметил полковник Дейниченко.

«Росбалт»

Зюганов: Власть обязана вести нормальный диалог, а не провоцировать на беспорядки

Власть обязана вести нормальный диалог на стадии обсуждения любой идеи, а не провоцировать граждан на беспорядки. Об этом заявил лидер КПРФ Геннадий Зюганов на заседании "круглого стола" политических партий и общественных объединений, обсуждая скандальный законопроект об ужесточении наказания за нарушения при проведении митингов, шествий и пикетов.

"Законодательство о проведении митингов, шествий и пикетов в нашей стране не является совершенным. Его надо менять. Но любой закон требует обстоятельной проработки и глубокого знания проблемы. Ни в коем случае нельзя сводить этот вопрос к процедурным моментам", — заявил Зюганов, отметив, что его судили 1600 раз, в том числе и за различные высказывания о беззакониях.

Зюганов считает главной причиной народных протестов – углубляющийся экономический кризис, который перерастает в политический. "Российская власть, перепуганная результатами выборов в декабре, срочно вбрасывает закон, который вначале нужно было тщательно проработать со всеми партиями и движениями. Но им важнее накануне праздников всем заткнуть рот и, прежде всего, финансовым кляпом", — отметил лидер Компартии.

"Что касается недовольства. Кто недоволен? Кому будут затыкать рот? Недовольны те, кто работает. Потому что работающий человек не может себя прокормить. У нас 80 человек из 100 получают заработную плату в среднем меньше 17 тыс. рублей. Им ничего не остается, как идти и протестовать. Недовольна этой жизнью молодежь. За два года окончили вузы и техникумы 1 млн 800 тысяч выпускников. При этом на одно рабочее место подано 17 заявлений. Задавили малый и средний бизнес. Предприниматели не в состоянии сегодня организовать свое производство. Так что недовольство будет только нарастать", — считает он.

При этом, по мнению лидера Компании, этот закон не сможет остановить недовольство и носит провокационный характер. "В законопроекте написано, что за любое нарушение при проведении митинга, шествия и пикета – штраф до 1,5 млн. рублей. Задержал проведение митинга на 20 минут – 1,5 млн. Нарушил порядок выступающих – еще 1,5 млн. Это и есть самая настоящая провокация", — пояснил он.

«Росбалт»

Высока вероятность снижения темпов роста либо отрицательный рост экономики России - Кудрин

Рецессия в Европе может перерасти в новый финансовый кризис, с политическими последствиями которого столкнется Россия, заявил лидер Комитета гражданских инициатив Алексей Кудрин журналистам.

"Плохой сценарий кризиса наиболее вероятен. Соответственно высока вероятность снижения темпов роста либо отрицательный рост экономики в России. Это может привести и к соответствующим политическим последствиям", - добавил А.Кудрин.

Однако, по мнению А.Кудрина, у России есть возможность преодолеть новый мировой финансовый кризис, если он не будет глубже кризиса трехлетней давности. "У России пока есть возможность его (кризис) пройти, если он будет таким, как в 2008-2009 годах. Если же будет более глубоким, то могут возникнуть затруднения, так как ресурсы исчерпаемы", - сказал бывший министр финансов РФ.

При этом он назвал ряд мер, которые позволили бы России с наименьшими потерями преодолеть новый период турбулентности.

"В первую очередь нельзя наращивать расходы. Во-вторых, нужна очень серьезная, четкая работа с финансовыми структурами, проведение стресс-тестов и капитализация - то, что мы проводили в начале прошлого кризиса. Опыт этот накоплен и, я думаю, будет использоваться", - отметил А.Кудрин.

/Финмаркет/

ФАС: в России дешевый бензин

Российские власти искренне считают, что в России дешевый бензин, и его цена на рынке вполне адекватна сложившейся экономической ситуации (сейчас на многих АЗС в европейской части страны цена на литр 95-го вплотную подбирается к отметке 31 руб. за 1 л). «У нас бензин сейчас стоит относительно дешево», - заявил глава Федеральной антимонопольной службы Игорь Артемьев.

По его словам, по сравнению с Европой у нас бензин очень дешевый (для примера: в Норвегии в марте этого года литр 95-го стоил более 75 руб.). Правда, при этом господин Артемьев все же признал, что в США, которые в настоящий момент сами не добывают нефть, а лишь закупают ее на мировом рынке, бензин все равно дешевле, чем в России (примерно на 10%). Есть и еще один нюанс. Среднестатистический норвежец может купить за свою месячную зарплату 3000 литров бензина (на первом месте в Европе по этому показателю жители Люксембурга – 3200 литров). Для сравнения, в России на среднестатистическую зарплату можно приобрести всего 740 литров топлива (ну а хуже всех живет украинским автолюбителям – 211 литров).

При этом, Игорь Артемьев напомнил, что его ведомство постоянно контролирует ситуацию с ценами на топливном рынке. И за последние два года ФАС выписала крупным нефтяным компаниям штрафы на сумму порядка 650 млн долларов.

7. РАЗНОЕ

Политический кризис в России признали необратимым

Политический кризис в России приобрел необратимый характер, возвращение к прежнему статус-кво невозможно – таков главный вывод доклада Центра стратегических разработок (ЦСР) "Общество и власть в условиях политического кризиса", подготовленного для Комитета гражданских инициатив Алексея Кудрина. Это не означает, что скоро вся страна выйдет на улицы: кризис выражается не столько в расширении социальных групп, склонных к публичным протестам, сколько в нарастании общей усталости от политических лидеров и правящей элиты, объясняют авторы доклада. Перелом может принести новая волна экономического кризиса: произойдет быстрая утрата властями контроля за ситуацией и трансформация государства по радикальному сценарию.

Общее внимание к новому докладу ЦСР привлекла точность, с которой его эксперты еще в марте 2011 г. года смогли предсказать падение рейтингов тандема, неспособность

власти выиграть выборы без активного использования административного ресурса и массовые протесты, которые за этим последовали. Мартовский доклад назывался "Политический кризис в России и возможные механизмы его развития".

Очевидно также, что в немалой степени интерес к последнему докладу объясняется общим дефицитом серьезных социальных и политических исследований, посвященных анализу текущей ситуации. Органы госвласти отдают явное предпочтение комплиментарным исследованиям общественного мнения, которые свидетельствуют о росте (или как минимум фиксации) уровня доверия к действующей власти. Оппозиционные партии и движения слишком маргинальны, чтобы ставить перед собой задачи такого уровня. В марте 2011 г. доклад ЦСР стал своего рода манифестом наиболее либеральной части окружения президента Дмитрия Медведева, как наиболее перспективного проводника необходимых реформ, к выдвижению своей кандидатуры на второй срок. В мае 2012-го доклад ЦСР снова отвечает на запрос наиболее продвинутой части российской элиты. Но она больше не группируется вокруг Медведева. (Комитет гражданских инициатив Кудрина был создан по его инициативе для объединения "на внепартийной основе профессионалов, работающих в ключевых сферах", а официально заявленная цель комитета – "определение и реализация наилучшего варианта развития страны"). Это свидетельствует о том, что определенная часть российской элиты все-таки представляет собой активный и относительно организованный конгломерат – то есть, еще способна быть движущей силой прогресса.

Не удивительно, что авторы доклада постарались найти ответ на вопрос – готовы ли россияне к такому движению. Ответ оказался неожиданным. Аналитики ЦСР опровергают бытующее представление о невозможности создания новой правоцентристской партии в связи с преобладанием в стране левых настроений. Они утверждают, что "основная часть населения, в том числе представители среднего класса и других массовых слоев, за исключением, пожалуй, относительно многочисленной группы идеологизированных сторонников КПРФ, сформировала прагматические политические ожидания. Эти ожидания не имеют ярко выраженной идеологической окраски и ориентированы главным образом не на наращивание государственных расходов, а на создание дееспособных институтов в тех сферах, где объективно существуют провалы рынка и необходимо присутствие государства". То есть страна постепенно выходит из левого крена, и появляются предпосылки для формирования новой массовой партии большинства.

Объединяющим может стать запрос на эффективное государство. Ко всему населению можно обращаться с одной и той же повесткой: все хотят нормального здравоохранения, образования и ЖКХ. "По существу открывается окно возможностей для новой "партии власти". Но, в отличие от начала прошлого десятилетия, создание такой партии сверху, по инициативе властей (а тем более – с участием "Единой России") невозможно, предупреждает ЦСР. Препятствием служит низкий уровень доверия к существующим политическим партиям и возможным лидерам. Городской средний класс ушел в глухую оппозицию и не будет поддерживать инициативы по реанимации партии власти сверху. Новая партия власти сможет заручиться поддержкой массовых слоев общества, только если она будет реализовываться снизу, "как умеренно оппозиционное движение, предлагающее альтернативные решения основных наболевших проблем и действующее путем выстраивания доверия на местном уровне. поддержки, которой имеет некоторое сходство с электоратом "Единой России" начала 2000-х годов", констатируют авторы доклада.

Очевидно, что такое понимание ситуации (авторы доклада признают, что на этот раз занимались не столько составлением прогноза, сколько углубленным изучением текущей ситуации) следует расценивать, прежде всего, как программный документ будущей "партии Кудрина". Ну, или проект такового. В нем есть анализ текущей ситуации, названы проблемы и предложены пути решения. Осталось только понять – может ли это стать основанием для той самой консолидации "массовых слоев общества", о которой размышляют авторы доклада. Впрочем, сами они далеки от оптимизма и считают, что благоприятный сценарий – при котором общество все-таки сможет консолидироваться и пойти по пути ускоренной модернизации – маловероятным. Что ж, по крайней мере, честно.

«Утро»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.05.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	31,6247	▲ 0,24
EUR	39,7681	▲ 0,00

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	25 Мая, Пятница				26 Мая, Суббота				27 Мая, Воскресенье			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-6°	-5°	-3°	-4°	-6°	-4°	-2°	-2°	-3°	-2°	-2°	-4°
Давл. мм рт. ст.	743	743	743	745	746	748	749	749	749	750	752	755
Влажность %	94	92	89	94	91	80	90	95	99	97	85	90
Ветер м/сек	7 ЮЗ	6 Ю	5 СЗ	6 СЗ	8 СЗ	6 З	4 ЮЗ	3 ЮЗ	1 ЮЗ	2 С	3 С	2 С
Ощущается °С	-11	-9	-7	-8	-11	-8	-4	-4	-3	-3	-4	-6